

NO 04

109年度 食安廉政業務研習參訪營

民以食為天，食以安為先，近年來陸續爆發多起重大食安事件，不僅重創臺灣食品產業的聲譽，且使社會輿論對政府能否替民生健康嚴密把關有所批判質疑，益發加深消費大眾對整體食安管理廉能機制維護之殷切期盼。

本府衛生局食品管理暨檢驗科黃技正叔慧與小組成員進行食品安全衛生相關法規年度計畫及稽查案例之分享



1 南崁兒童藝術村



2 坑口彩繪村



3 南崁溪水岸自行車道



4 羊稠森林步道

S
A
F
E
T
Y一區一特色
蘆竹區

蘆竹區位處本市最北端，依山傍海，地勢是由東北向西南緩斜延伸，東北方是峰谷相間的丘陵地，約佔全區三分之一面積，西南方是平坦廣闊的田野；東與龜山區為鄰，西與台灣桃園國際機場、大園區為界，南連桃園區，北接新北市林口區。

本篇文字及圖片摘錄於網路相關資料



因食品安全業務涉及層面廣泛，相關法令規章繁雜，為使本處暨所屬參與食安廉政業務成員能更加瞭解食安稽查廉政服務可能遇到之情形，爰邀請本府衛生局食品管理暨檢驗科黃技正叔慧與小組成員進行食品安全衛生相關法規年度計畫及稽查案例之分享，期藉由經驗之分享與傳承，提升政風人員會同參與之效益，透過從旁觀察協助提供公務機關密維護、廉政倫理遵行、稽查程序正義及偶突發事件協處等4大廉政服務，以維護民眾健康權益、促進機關公務遂行及展現廉政關懷服務。

南崁兒童藝術村的前身為內政部北區兒童之家院長及員工宿舍，最早於1946年在北投創立，當時名為「台灣省兒童保育院」。後因擴院需求而搬遷至本市蘆竹區中山路現址，並於長春路和吉林路口建造了和洋混和折衷風格之獨棟院長及二層連棟員工單身及眷舍。2018年12月在匯集各方意見及長期企劃後引進民間參與，南崁兒童藝術村以「親子、藝術、學習、美食」四大元素為主軸，擁許多耐人尋味的人事物藏在園區之中，例如小村長的冒險之旅讓孩子與家長一同解謎、探索藝術村，還有由孩童們一同彩繪完成的藝術村護城河，又或是藏身在樹冠之間的喜鵲夫妻，讓來到藝術村的家長與孩子們都能找到適合自己的區域。

坑口彩繪村位於具有百年歷史的蘆竹誠聖宮旁，在紅瓦農舍的街道上就可以欣賞以在地農村特色入畫的童趣風格。坑口社區除了擁有奉祀主神關聖帝的誠聖宮之外，還有當地住戶所形成的農村聚落，如今隨著藝術造鄉所推動的社區彩繪活動，居民通力合作紛紛投入彩繪社區牆面，彩繪區域從誠聖宮周邊，逐漸擴大至海山路及坑果路交會口周邊30公頃民宅圍牆與工廠圍牆間，大約1000坪面積範圍，多以五、六十年代常見的農村風情為主。從誠聖宮這端進入，就是坑口示範社區的起點，這裡有著社區發展協會所繪製的社區導覽圖，方便遊客按圖索驥展開彩繪世界的微旅行。

南崁溪水岸自行車道全長15公里，以公園綠地與造景橋串聯龜山、桃園、蘆竹、大園，單車行進間享受市區難得的開闊視野，白天夜晚各有不同風情。騎乘在自行車道上，原生魚種悠遊溪中，乾淨的水質吸引許多白鷺鷥在此覓食，加上就地取材的卵石砌成的河堤，宛如一幅生態風情畫。車道全程路況平坦，沒有大起伏的上下坡，適合一家人來趟單車輕旅行，車道設置路燈照明設施，入夜後的南崁溪，亮點全在絢麗的景觀橋上，隨著時間改變的光雕設計，將炫目彩光投射在橋身，富現代感的橋樑有別於白日的美感，使許多單車客駐足欣賞。

羊稠坑森林步道總長約3.3公里，大致上屬平緩好走，沿途綠意盎然，沿著羊稠巷上行約100公尺，即見有可愛山羊石雕的登山口，寬敞的土石路徑走起來不費力，可見高鐵快速穿越隧道、桃園國際機場飛機起降、更遠處還有船隻行駛於臺灣海峽。而步道制高點海拔225公尺的羊稠山頂，是最熱門的高鐵觀賞處。羊稠坑森林步道擁有豐富的生態景觀；鳳尾蝶、松鼠、鍬形蟲穿梭在筆筒樹、油桐與相思樹間，展現多采多姿的自然樣貌。

中華民國 109 年 8 月號 · 第 16 期

NO 01

廉政簡訊

發行人：鄭文燦 · 編輯：桃園市政府政風處
地址：桃園市縣府路1號15樓

2020 原鄉好品格 · 廉潔有創意

桃園市偏鄉地區品格及廉潔教育宣導活動



教育無界限、廉潔好品格

本府政風處為推廣及扎根學齡孩童的品格、廉潔教育，爰於109年7月10日會同本府教育局、本市復興區公所，假本市復興區介壽國民小學舉辦「原鄉好品格·廉潔有創意－桃園市偏鄉地區品格及廉潔教育宣導活動」，當日法務部廉政署鄭署長銘謙、本府高副市長安邦、何副秘書長明光等貴賓蒞臨活動會場，共同為偏鄉地區孩童們，打造「教育無界限、廉潔好品格」的優良環境，重視原鄉孩童們品格廉潔教育。

活動五大主題

原鄉 品格 廉潔 志工 科技

本次活動結合「原鄉」、「品格」、「廉潔」、「科技」及「志工」等五大主題，包含原鄉藝文表演、廉政志工小話劇、空拍機、AI機器人廉潔闖關活動、行動品格圖書車、聽繪本·講繪本、我愛廉潔寶寶、廉政闖關等內容，透過這些活動及關卡設計，引領孩童建立正確品格觀念。活動橋段中，還有桃園廉政志工青年志工團，以環保及誠信、反貪為題材，創意自編的行動話劇，透過寓教於樂的演出方式，帶動歡樂氣氛，將誠信、反貪等廉潔價值向下扎根於校園。

高安邦副市長致詞時強調，除了讓偏鄉孩子能夠體會到科技的進步，流利的操作微型空拍機、編寫程式來運作機器人完成各項挑戰外，還有品格佳句、書法的薰陶，特別邀請兩部行動書車提供孩子們閱讀更多為人處事、廉潔倫理的小故事，深耕心靈，另外政風處廉政志工隊活力演出兒童品格短劇，由劇中的人物演繹，寓教於樂的方式啟發學童的廉潔品格，在這科技迅速進步的社會中，我們更應使孩子們保持品格、廉潔，往後的道路不會走偏走差，能夠替未來社會或國家出份心力。

另法務部廉政署鄭銘謙署長亦表示，本次活動的主軸特別著重於偏遠鄉區孩童們的品格、廉潔教育，孩子們是我們國家的基石，也是我們國家未來的主人翁，在這少子化的時代中，孩子們便是我們未來的靠山，不光只是培育大都市內的孩子們，各縣市偏鄉的孩子們也是我們一直所著重的對象，為了落實縮減城鄉間的資源差距，達到教育平等的目的，也為了讓孩子們能夠順利平安的成長，需要讓孩子們自幼瞭解品格及廉潔教育的重要性，藉由遊玩的方式達到品格及廉潔的教育意義，提升孩子們自我廉潔意識，也能夠將品格的教育扎根於孩子們的心靈上。



廉潔關卡與孩童互動
與會長官於族語話



參與嘉賓共同合影
與會長官與當日